



科技·金融·城市

琴澳新闻特约冠名

澳珠从深从广加强合作
推动大湾区消费维权
与经济活动协同发展

日前,澳门消费者委员会与珠海市消费者权益保护委员会举行工作会议,加强交流、深化合作,安排即将展开的合作项目。

在澳珠消费维权工作会议上,澳门消委会执行委员会主席梁碧珊及珠海市消委会主任李志介绍澳珠两地消费维权工作,总结上半年合作情况,同时就处理消费纠纷的标准化、跨域调解及仲裁的运用、信息互通,以及共建大湾区安全放心的消费环境等课题进行深入交流及探讨。

双方一致认为,粤港澳大湾区一体化快速发展,粤澳居民互动消费日益频繁,澳珠在消费维权领域进行全

方位合作,有助于加快澳珠两地消费维权制度的有序对接。为此,双方将继续从深从广加强合作,继续探索多样与创新的合作模式,配合大湾区消费融合的发展形势。

会后,珠海市消委会一行参观澳门零售行业的“诚信店”,了解“诚信店”品牌的建立、“诚信店”维权机制及相关规定。珠海市消委会相关人员表示,“诚信店”有利于提升来澳旅客消费信心并促进其在澳消费,接下来,将配合澳门消委会工作,向珠海市居民广泛宣传澳门“诚信店”,共同推动大湾区消费维权与经济活动协同发展。

澳苏加强中医领域合作
探索实现内地中药医院制剂
便利引入澳门

7月25日,澳门镜湖医院副院长李鹏斌与江苏省南通良春中医医院院长朱婉华一行,到访澳门特区政府药物监督管理局,就引入内地优质中药医院制剂到澳门使用等议题进行深入交流。

澳门药监局局长蔡炳祥表示,澳门居民一向信赖及习惯使用中医药服务,为促进澳门中医药发展,澳门特区政府计划推动内地优质的中药医院制剂引入到澳门医院使用,以提升中医临床用药多样性,增加患者用药选择,让患者可以留澳就医,使用内地医院制剂。

与此同时,该局期待借此系统地收集中药医院制剂的临床应用数据,并支持医院制剂转化,促使其注册成为创新药,惠及更多患者,为澳门中药市场注入活力,推动澳门中医药大健康产业发展,助力“1+4”经济适度多元发展。

交流会议上,澳门药监局代表介绍了澳门中药医院制剂的管理制度,双方就内地医院制剂引入澳门使用的路径,以及具有高质量及丰富人用经验的医院制剂向新药转化等内容进行交流。“内地优质的中药医院制剂对治疗类风湿免疫疾病、痛风及肿瘤等疾病疗效显著。”朱婉华认为,引入内地优质医院制剂到澳门医院使用将会使更多澳门患者受惠。

“澳门药监局会全力支持内地中药医院制剂跨境调剂相关工作,积极探索实现内地中药医院制剂便利引入澳门使用的路径,并以临床和市场价值为导向,推动具有潜力的中药医院制剂转化成新药,促进两地中药事业发展。”蔡炳祥说。

培养中学生AI药物科研兴趣
澳门理工大学举办系列科普培训活动

为提高澳门中学生对科学技术和人工智能的兴趣,启发学生理解人工智能在药物发现和医疗健康中的关键应用,澳门理工大学人工智能药物发现中心面向澳门各中学开展一系列人工智能药物发现科普培训和科学研究活动。

科普培训活动由澳门理工大学人工智能药物发现中心主任唐海霞及教师团队授课,澳门培正中学的高中生参观实验室,了解最新的药物发现研究现状、人工智能如何在生物医药领域发挥作用。在电脑技术学习和实践环节,学生在教师指导下体验人工智能技术。

科学研究活动中,澳门培正中学

资讯科技团队师生参与人工智能药物发现的研究项目。在人工智能药物发现中心老师的指导下,学生进行文献调研、数据挖掘清洗、人工智能模型建立以及数据分析等任务,进一步培养科研兴趣和潜力。

据了解,澳门理工大学人工智能药物发现中心依托学校应用科学学院和健康科学及体育学院扎实的学科优势,创造性地将人工智能、计算化学、计算生物学、药理学等学科进行整合,形成基于人工智能新药研发的创新载体。该中心将持续举办各类科普培训活动,为澳门各中学的学生提供学习和实践的机会,为澳门的青少年科研教育作出积极贡献。

“疫苗-人类健康卫士”展
亮相澳门科学馆

“疫苗-人类健康卫士”展7月21日起在澳门科学馆展览中心正式展出,这是该展继在广州、甘肃、江西、山西后的第五站巡展,也是该展首次在境外展出。

本次巡展由广东科学中心及广东省药品监督管理局联合主办,澳门科学馆协办,受到澳门特别行政区政府教育及青年发展局、澳门特别行政区政府卫生局的全力支持。展览旨在满足公众对疫苗的科普需求,普及疫苗科学知识,增强公众疫苗接种信心。

展览主要分为“疫苗之能”“疫苗之路”“疫苗之用”三个展区,共由25组互动展项组成,内容丰富、互动性强。同时,与展览同步设计的多种配套展教活动可以让观众在“动手做”中了解病原体的相关知识,学习疫苗发挥作用的原理,感受科普创作的乐趣。希望通过展览让观众充分理解疫苗在保障人类健康方面发挥的重要作用,养成增强免疫力

的健康生活理念,树立正确的公共卫生观念。

7月21日下午,展览开幕式在澳门科学馆举行,澳门特别行政区政府卫生局局长罗奕龙,澳门科学馆股份有限公司董事长穆欣欣,澳门特别行政区政府教育及青年发展局代局长张敏辉,广东科学中心副主任、粤港澳大湾区科技馆联盟秘书长邱银忠,澳门科学馆股份有限公司监事会主席关可颖,澳门科学馆馆长邵汉彬,澳门科学馆股份有限公司董事兼执行委员会委员余汉生等出席了开幕剪彩仪式,并与其他嘉宾共同参观了展览。

广东科学中心与澳门科学馆长期保持着友好合作关系,这是广东科学中心的巡展第三次来到澳门。双方今后将开展更多合作,将更丰富的优质科普资源呈现给湾区观众,助力湾区科普高质量发展。

南方+

横琴受邀出席澳门旅游发展委员会会议

琴澳将联手设计开发
精品旅游线路

本报讯 记者陈子怡报道:近日,横琴粤澳深度合作区经济发展局受邀参加澳门特别行政区旅游发展委员会2023年第一次全体会议,向与会委员推介合作区有关文旅产业发展高品质发展三年行动计划的政策规划。本次会议由澳门特区政府经济财政司司长、旅游发展委员会主席李伟农主持。

李伟农在会上表示,今年以来,澳门经济迎来良好开局,各项

主要宏观经济指标向好。澳门特区政府旅游局将乘势巩固,继续拓展海内外市场,推出旅游优惠措施及产品,持续优化“旅游+”板块,促进“旅游+”产业融合,带动旅游业及周边产业的联动发展,丰富澳门世界旅游休闲中心的定位及内涵。

会议期间,合作区经济发展局局长李子蔚向与会委员重点介绍了即将出台的《横琴推动文旅产业高质

量发展三年行动计划(2023-2025)》及文旅产业发展扶持办法。他表示,未来,合作区将充分用好文旅政策优势,加快壮大文旅市场主体,积极培育本土文旅企业,打造高品质文旅产品体系。琴澳旅游资源丰富,加强旅游合作将有利于延展两地旅游新空间。

会上,多位委员提出意见及建议,包括海上游、社区旅游经济、引客优惠方案、导游执业、旅游签证和

优化、向旅客发送台风相关信息等。

为加强琴澳在文旅产业方面的融合发展,合作区经济发展局将深入推进琴澳文旅融合发展,联手澳门围绕“一程多站”设计开发精品旅游线路。今年下半年,合作区将举办澳门国际美食节(横琴站)、水舞光影秀和中国-葡语国家文化周等特色文旅活动,巩固并拓宽琴澳联动的文旅客源市场,共同打造“琴澳游”品牌。

珠海横琴悦椿酒店正式开业

合作区再添文旅酒店新地标

本报讯 记者陈秀琴报道:7月25日,悦椿集团宣布旗下悦椿品牌再度进驻广东——珠海横琴悦椿酒店在横琴粤澳深度合作区正式开业。据悉,横琴悦椿酒店是悦椿集团多品牌发展战略的又一拓展,该酒店秉承品牌理念,将结合本地自然人文与中医药产业特色,为旅客打造独特且充满趣味的健康旅行体验。

据介绍,横琴悦椿酒店位于合作区粤澳合作中医药科技产业园内,毗邻横琴芒洲湿地公园,距离横琴口岸18分钟车程,占地约6.2万平方米,建筑面积约7.8万平方米。该酒店设有214间客房及别墅,包括120间标准间、76间双卧套房,18间带私人庭院别墅,并配有中餐厅、全日制餐厅、会议室、健身房、瑜伽室以及SPA护理空间等,为各类活动和宴会提供丰富选择。

横琴悦椿酒店的建造特色与其所在的粤澳合作中医药科技产业园息息相关。自建造之初,该酒店便融入当地自然环境与旅居概念,以城市绿洲打造身心休憩空间,酒店内绿植环绕,同时种植有各式具有药用价值的草本植物以供欣赏。

据横琴悦椿酒店总经理蒋柳清介绍,酒店从欢迎礼、餐食到活动体验,都融入了中医药文化。“欢迎礼上我们选取了中医药香珠制成的手捻;中餐将传统与创新结合,以新鲜的食材搭配精选草本配



7月25日,珠海横琴悦椿酒店正式亮相充满活力的横琴粤澳深度合作区。 本报记者 曾遥 摄

方;此外,宾客还可以现场制作草本花果茶、参与独特的草药香牌制作和有趣的大自然寻宝活动。”据悉,今年下半年,该酒店将陆续推出药膳套餐,以及中华小药童、草

药观光之旅等活动。正值暑假出行旺季,横琴悦椿酒店特别推出“活力悦椿”及“悦享度假”活动。“横琴拥有得天独厚的自然风光和人文资源,旅游资源丰

富,更是许多国际性活动和展览的举办点,吸引了众多休闲及商务旅客。横琴悦椿酒店将秉承品牌理念,为到访宾客带来独特而难忘的度假体验。”蒋柳清表示。

彩绘绽放想象 创意点亮鱼灯

横琴文化站举办大良鱼灯非遗制作技艺体验活动

本报讯 记者陈子怡报道:彩纸作鳞、彩笔绘尾,经过多重工序,多彩的鱼灯带着孩子们的创意,惟妙惟肖地展现在人们眼前。近日,为加强岭南非物质文化遗产宣传,彰显合作区文化兼容并蓄,横琴文化站在站内三楼多功能室举办“锦鲤点灯,点亮梦想”大良鱼灯制作技艺体验活动。

活动现场,讲师以佛山顺德鱼类美食介绍作为开场白,介绍了佛山吃鱼的各种方法,随后提出了一个问题:“在顺德还有一种特殊的鱼,它是一种不会在水里游,到了晚上还会发出光芒的鱼,大家知道是什么鱼吗?”讲台上的成品鱼灯给了大家提示,小朋友争先恐后地抢答“鱼

灯!是会发光的鱼灯!”

还没等讲师介绍完大良鱼灯的制作流程,就已经有小朋友按捺不住想要动手制作了。传统大良鱼灯体型庞大,制作流程相对复杂,对手艺要求很高,制作出一只标准版的大良鱼灯往往需要花费数月的时间。为了让大家有更好的非遗制作技艺体验,工作人员准备了迷你版的大良鱼灯材料,并带领参与者体验大良鱼灯非遗制作的绘染技艺。

小朋友发挥自己的想象力和创造力,制作出数十只五彩斑斓的鱼灯。或古灵精怪、或俏皮可爱,看着这些惟妙惟肖的鱼灯,大家不禁露出满足的笑容。



大家一起和鱼灯拍照留念。 横琴文化站供图

小横琴社区开展琴澳青年红色主题教育活动

解锁红色教育新模式

本报讯 记者王晓君报道:为推动党史学习教育常态化,弘扬爱国主义精神,近日,横琴粤澳深度合作区小横琴社区开展以“赓续红色血脉,争做时代青年”为主题的沉浸式剧本演绎主题教育第二期活动。

本次活动由小横琴社区党委、小横琴社区团总支、小横琴社区妇联、小横琴社区新时代文明实践站主办,珠海市心皓社会工作服务中心承办,澳门街坊总会广东办事处横琴综合服务中心协办。本期活动组织10名来自各行各业的“90后”琴澳青年参与其中,活动形式新颖,围绕解放战争题材的剧本展开,讲述了一段激动人心的革

命故事,青年们的积极性被充分调动起来。

“作为中国人,无论身处什么位置,在国家危难时都应该尽我们所能,担负起我们的责任。”“现在的生活来之不易,感谢先辈们的付出。”活动结束后,大家纷纷以文字形式留下了自己的体验感受,字里行间体现出青年的爱党爱国情怀。

小横琴社区工作人员表示,社区将继续以“党建”为引领,创新形式,增强党史学习教育的吸引力,针对辖区琴澳青年、职工等群体,开展常态化、长效化的党史学习教育,引导广大党员、团员及群众树立正确的人生观、历史观、实践观。



活动现场琴澳青年讨论交流剧本内容。 本报记者 曾遥 摄

本文文字整理 李美琪
本文文字除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬
邮箱:hqrmzb@163.com